



东莞市道滘镇扶贫工作队联合揭阳市疾病预防控制中心举行演练活动

保障复学师生健康安全 校园开展应急预案演练

4月2日下午,东莞市道滘镇驻揭西县坪上镇扶贫工作队联合揭阳市疾病预防控制中心,在揭西县坪上镇四新小学举行了一场新冠肺炎疫情应急处置演练活动。揭阳市疾病预防控制中心相关专家、东莞市道滘镇扶贫办以及东莞市道滘镇对口帮扶的4个贫困村小学校长和保健老师共21人到场观摩。

■新快报记者 方 轶
通讯员 雷建云

通过演练完善学校应急预案

在四新小学门口设有一个体温检测站,师生佩戴口罩,接受体温检测,体温正常方可入校。

据了解,为了检验和完善学校应急预案的科学性和可操作性,提高学校新冠肺炎疫情防控应急处置能力,东莞市道滘镇驻揭西县坪上镇扶贫工作队联合揭阳市疾病预防控制中心举行了这次演练活动。驻四新村第一书记雷建云向新快报记者介绍,道滘镇扶贫工作队与揭阳市疾控中心派驻四新村的党建指导员邹鹏飞、四新小学负责人结合学校实际,提前商议并反复推敲演练剧本,设置演练情景,以明确职责、规范程序,做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。

师生应该切实提高应对能力

四新小学四年级一班内仅摆放10张课桌,学生单人单桌,前后左右间隔距离约1米。演练开始,黄小东同学突然觉得“身体不适”,班主任将他带到



■演练中疾控中心人员对发烧学生采样后,进行流行病学调查。 (受访者供图)

临时隔离观察室,其体温检测显示为38.3℃。问询中发现,黄小东曾接触来自疫区的亲戚。班主任马上将情况报告给学校应急处置小组,应急小组马上启动应急预案,分别向疾控中心和上级教育部门上报。疾控中心马上派人到校,进行流行病学调查,获取学生的活动轨迹,确定“密切接触者”,并采样送市疾控中心进行核酸检测。班主任则打电话联系黄小东的家长说明情况,并叮嘱他们做好个人防护,不要再接触他人,等待被送往集中隔离点。

学校应急小组要求各班主任稳定好学生情绪,并密切关注学生身体状况,若有异常及时上报。消杀队则在校内进行消毒。

邹鹏飞告诉新快报记者,由于模

拟演练活动的一些条件限制,一些情景和细节未能展现,比如,黄小东同学完成流行病学调查和采样后,将被送往定点医院隔离等。

演练结束后,揭阳市疾病预防控制中心副主任林生茂点评说,“这次应急演练能够结合贫困地区环境条件,明确职责和合理分工,各项保障措施到位。我们也要清醒地认识到,这毕竟只是一次模拟演练,现实情况比模拟演练复杂得多,各校师生应该切实提高应对能力,做好重大疫情应急的各项准备。”

之后,揭阳市疾病预防控制中心和东莞市道滘镇扶贫办还分别向四新小学捐赠了口罩、消毒液、洗手液等防疫用品。

广东出台深化环评制度改革指导意见

基本无生态环境影响项目不纳入环评管理

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日,《广东省人民政府办公厅印发关于深化我省环境影响评价制度改革指导意见的通知》(简称《指导意见》)出台。在优化项目环评分类管理上,《指导意见》明确该严则严、能简则简,对于基本不产生生态环境影响的建设项目不再纳入环评管理。《指导意见》自2020年4月15日起施行,有效期5年。

试行豁免一批建设项目环评手续

《指导意见》指出,通过制定豁免环评的建设项目名录,对基本不产生生态环境影响的建设项目不纳入环评管理范围。

这些项目包括:不涉及有毒有害及危险品的仓储、物流配送等建设项目;不涉及环境敏感区的农村人居环境整治工程、扶贫建设工程、民生水利设施、碧道、绿道、古驿道建设等有关项目;不涉及新增用地、不增加污染物

环评审批告知承诺制的建设项目。

简化建设项目环评编制内容

《指导意见》规定,在开发区、自由贸易试验区、专业园区内,符合区域规划环评要求及生态环境准入条件的建设项目,其环评与区域规划环评实施联动,可简化编制内容。

这些建设项目包括:开发区、自由贸易试验区内,符合相关规划环评要求及生态环境准入条件的建设项目;城镇污水处理厂等生态环境保护设施完善的区域内的房屋建筑、城市基础设施工程、社会事业与服务业类等建设项目;不涉及新增用地且不增加污染物排放种类、数量的扩建项目;高速公路互通立交等污染防治技术成熟、生态环境影响可通过事中事后监管执法予以纠正的建设项目;国家、省有关改革政策要求实行

花都区和阳山县 首批消费扶贫基地挂牌

新快报讯 记者朱清海 通讯员卢志满报道 4月9日,满载淮山、无花果等阳山特色农产品的车辆奔向花都市场。当天,广州市花都区、清远市阳山县首批消费扶贫基地在阳山县大崀镇正式挂牌成立。挂牌仪式上,来自花都区的扶贫产品销售企业以及阳山县各农产品种养合作社等两地13家企业(合作社)签订了农产品销售协议。

“首批消费扶贫基地的挂牌,是广清两地消费扶贫工作的里程碑,也是我们探索建立脱贫攻坚长效机制的成功实践。”在挂牌仪式上,广州对口帮扶清远指挥部副总指挥、广州市派驻清远市精准扶贫工作队队长陈孝安表示,动员社会力量参与消费扶贫,既能满足城市居民需求升级,解决城市居民的“菜篮子”“米袋子”问题,又能帮助贫困群众持续增收,解决贫困群众的“钱袋子”问题。

2019年,阳山县有劳动能力相对贫困户年人均可支配收入达到15793元,全部贫困户均达到脱贫标准,脱贫率100%,根据省关于相对贫困户、相对贫困村有序退出工作部署,全县第一批退出贫困户8897户18324人,户退出率98.09%,脱贫攻坚取得阶段性战果。

阳山县人大常委会副主任陈永坤表示,此次首批消费扶贫基地的建立,是对口帮扶工作的又一创新举措,架起了阳山县与花都区之间的又一座“连心桥”,为阳山借助外力加快脱贫致富奔小康步伐开创了广阔空间和崭新领域。通过龙头企业带销、宣传推介展销、商场超市直销、电子商务营销等模式,让更多的阳山优质农特产品走出大山,走进寻常百姓家,让消费扶贫走上健康、良性、可持续的发展道路。

黄沙水产交易市场 助力卖湖北小龙虾

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘潘 崔家芬报道 广大吃货等候已久的小龙虾回来了!目前,黄沙水产市场近100户专卖小龙虾商户已全部恢复营业,已销售来自湖北的小龙虾约100吨。

广州港集团旗下的黄沙水产交易市场一直以来都是湖北小龙虾在广东的集散地,交易高峰期可达单日破百吨的销售量。随着广东全面复工复产、生产生活秩序全面恢复,黄沙水产交易市场在巩固疫情防控成效的同时,也协助推进湖北返穗经营户尽快恢复生产经营。

目前黄沙水产市场近100户专卖小龙虾商户已全部恢复营业,初步统计,从3月25日至4月8日,黄沙水产交易市场已销售来自湖北的小龙虾约100吨,货源主要来自湖北潜江、监利、洪湖等地。